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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απόγνωση για ασθενείς και υγειονομικούς, που
στενάζουν από τις μεγάλες ελλείψεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

517.76 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Απόγνωση για ασθενείς και υγειονομικούς, 
που στενάζουν από τις μεγάλες ελλείψεις
«Ξεδιαλέγει» ασθενείς ο ιδιωτικός τομέας και τους στέλνει πίσω 
στα δημόσια νοσοκομεία αν επιδεινωθεί η κατάστασή τους

Κ
αζάνι που βράζει θυμίζουν τα δημόσια νοσοκομεία, ενώ η πολυδιαφημισμένη «συμ
βολή» των κλινικαρχών ξεσκεπάζεται και πάλι, αφήνοντας το τραγικό της αποτύ
πωμα στον λαό, με ασθενείς να περιφέρονται και να διακομίζονται από νοσοκο
μείο σε νοσοκομείο, αποκαλύπτοντας τον βάρβαρο χαρακτήρα των «συμπράξε
ων» και την ανάγκη επίταξης του ιδιωτικού τομέα Υγείας.

Χτες το βράδυ 98 διασωληνωμένοι ασθενείς ήταν εκτός ΜΕΘ, ένας 56χρονος είναι 
στην αναμονή από τις 20 Δεκέμβρη και άλλος ένας παραμένει από τις 22 Δεκέμβρη.

Απάνθρωπη διαλογή και επιστροφές ασθενών 
από τους κλινικάρχες

Προχτές το βράδυ διακομίστηκαν από το Νοσοκομείο «Γεννηματάς» σε ιδιωτική κλι
νική δύο ασθενείς, καθώς ως «ελαφρά περιστατικά» πληρούσαν τα κριτήρια εισαγω
γής που έχουν επιβάλει οι κλινικάρχες για τα 300 κρεβάτια που έχουν νοικιάσει. Κατά 
τη νοσηλεία τους στην ιδιωτική κλινική επιδεινώθηκε η κατάστασή τους, διασωληνώ- 
θηκαν και τελικά επιστράφηκαν στο «Γεννήματα», όπου νοσηλεύονται σε κοινούς 
θαλάμους. «Εχουμε δέκα διασωληνωμένους σε κοινούς θαλάμους. Ο ένας μετρά 9 
μέρες. Και οι ιδιώτες μάς επιστρέφουν διασωληνωμένους», λένε οι εργαζόμενοι, ενώ 
και η τελευταία εφημερία έκλεισε με 30 εισαγωγές COVID, πάνω από 150 κρεβάτια έ
χουν κλείσει και μετατραπεί σε COVID, 1.100 περιμένουν στη λίστα αναμονής των χει
ρουργείων. Στο δε τέλος κάθε εφημερίας υπάρχουν ασθενείς που περιμένουν στα φο
ρεία στα Επείγοντα επί ώρες και συνολικά 9 παθολόγοι καλούνται να τα βγάλουν πέρα.

Στο μεταξύ συνεχίζεται η απάνθρωπη οδύσσεια για τους αιμοκαθαιρόμενους ασθε
νείς, οι οποίοι αν νοσήσουν με κορονοϊό δεν γίνονται δεκτοί από τις ιδιωτικές μονάδες 
τεχνητού νεφρού και παραπέμπονται στις λιγοστές Μονάδες Τεχνητού Νεφρού των 
δημόσιων νοσοκομείων, στην εφημερία για αιμοκάθαρση. Νεφροπαθείς διακομίζονται 
ακόμη και στις 12 το βράδυ για να κάνουν την αναγκαία θεραπεία τους. Στο Ηράκλειο, 
μέχρι χτες το απόγευμα είχαν διακομιστεί από ιδιωτική κλινική 5 περιστατικά αι- 
μοκαθαιρόμενων προς το ΠΑΓΝΗ, επειδή διαγνώστηκαν θετικοί στον ιό. «Η ΜΤΝ του 
ΠΑΓΝΗ πλέον είναι γεμάτη. Και τα 12 κρεβάτια είναι καλυμμένα. Αν συνεχιστεί αυτή 
η ροή δεν θα μπορούμε να καλύψουμε τις ανάγκες. Υπάρχουν μόνο 2 βάρδιες νοση
λευτικού προσωπικού», καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι. Την ίδια ώρα παραμένουν κε
νές περισσότερες από 550 οργανικές θέσεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, πε
ρισσότεροι από 50 εργαζόμενοι είναι σε καραντίνα (χωρίς να έχει γίνει έλεγχος του υ
πόλοιπου προσωπικού), δεκάδες βρίσκονται σε αναστολή εργασίας και περισσότεροι 
από 300 συμβασιούχοι κινδυνεύουν με απόλυση τον Μάρτη.

Σε μια κλωστή κρέμεται η λειτουργία και του Νοσοκομείου Χανιών, καθώς στον 
νομό καταγράφονται από τα υψηλότερα ποσοστά θετικότητας. Ηδη στο νοσοκο
μείο 4 πνευμονολόγοι έχουν στην ευθύνη τους περίπου 80 ασθενείς, «δεν υπάρ
χει χώρος για άλλο ασθενή, έχουμε αρχίσει τις διακομιδές στα νοσοκομεία των ό
μορων νομών». Το περασμένο Σάββατο εκπρόσωποι του υπουργείου Υγείας και της 
7ης ΥΠΕ επισκέφθηκαν το νοσοκομείο, όπου ο Σύλλογος Εργαζομένων επανέλαβε 
την ανάγκη επίταξης των ιδιωτικών θεραπευτηρίων προκειμένου να σωθούν ανθρώ
πινες ζωές. «Καμία απάντηση δεν πήραμε. Το προσωπικό είναι στα όρια της κατάρ
ρευσης. Η ΜΕΘ είναι σχεδόν γεμάτη», λένε στον «Ριζοσπάστη». Από την αρχή της 
χρονιάς έχουν νοσήσει πάνω από 95 υγειονομικοί (πέρυσι την ίδια περίοδο είχαν 
νοσήσει 3), 50 - 60 εργαζόμενοι λείπουν ημερησίως και άλλοι 50 είναι σε αναστο
λή. «Επίταξη εδώ και τώρα του ιδιωτικού τομέα, που έχει θησαυρίσει στην πανδη
μία, δεν αντέχει άλλο το σύστημα, δεν αντέχουν άλλο οι γιατροί μας. Εχουμε περά
σει τα όρια της κατάρρευσης», είναι η κραυγή αγωνίας του Συλλόγου Εργαζομένων.

Στο «Αττικόν» η τελευταία εφημερία βρήκε όλες τις κλινικές με τουλάχιστον 10 
ράντζα στην καθεμιά, ήδη 4 κλινικές έχουν γίνει COVID και τα μισά κρεβάτια της Ορ
θοπεδικής, δεν υπάρχει κανένα κρεβάτι ΜΕΘ διαθέσιμο, οι διακομιδές προς τα ιδιω

τικά γίνονται την τρίτη μέρα νοσηλείας, ένα βήμα πριν το εξιτήριο, «και δεν διακομίζο
νται όλα, μόνο το 10% των περιστατικών». Φρακαρισμένο και το «θριάσιο» Νοσοκο
μείο. Τα κρεβάτια στις ΜΕΘ δεν προλαβαίνουν να αδειάσουν, ενώ τις τελευταίες μέρες 
καταγράφηκε και ο πρώτος θάνατος στο νοσοκομείο από τη μετάλλαξη «Ομικρον»...

Σε αναστολή και εμβολιασμένες 
αποκλειστικές νοσοκόμες

Μία ακόμα σοβαρή καταγγελία έφτασε στον «Ριζοσπάστη», αυτήν τη φορά από 40 
αποκλειστικές νοσηλεύτριες του Νοσοκομείου «Σισμανόγλειο». Οι αποκλειστικές νο
σοκόμες ενημερώθηκαν για άλλη μια φορά ότι μπαίνουν «στον πάγο μέχρι να ανοίξει 
το νοσοκομείο», δηλαδή να πάψει να είναι της μίας νόσου. Καταγγέλλοντας την τρα
γική κατάσταση που αντιμετωπίζουν, θυμίζουν ότι «τα ίδια έγιναν το 2020, τότε μας έ
δωσαν 800 ευρώ, και το 2021, που δεν πήραμε ούτε ένα ευρώ. Φέτος έχουμε κάνει 
μόνο 3 μεροκάματα. Πώς θα ζήσουμε; Εχουμε να πληρώσουμε λογαριασμούς, ενοί
κιο, ΙΚΑ. Την προηγούμενη χρονιά κάπως τη βγάλαμε με δανεικά». Πρόκειται για ερ
γαζόμενες που δουλεύουν μέχρι και 30 χρόνια στο νοσοκομείο, είναι εμβολιασμένες 
και με τις 3 δόσεις, και παρ’ όλα αυτά μπαίνουν σε αναστολή. Ζητούν ακόμα και να με
τακινηθούν σε άλλα νοσοκομεία, όμως «ούτε αυτό γίνεται, γιατί εδώ και χρόνια αλω
νίζουν εργολάβοι στα νοσοκομεία οι οποίοι ξεζουμίζουν ασθενείς και, κυρίως, μετανά- 
στριες εργαζόμενες που κάνουν αυτή τη δύσκολη δουλειά για ένα κομμάτι ψωμί. Ού
τε υπάρχει μέριμνα από την κυβέρνηση ώστε να έχουμε ένα επίδομα για όσον καιρό 
δεν μπορούμε να δουλέψουμε στο νοσοκομείο».

Στα όρια της αντοχής οι εργαζόμενοι 
στο Νοσοκομείο Χαλκίδας

Κραυγή απόγνωσης και από τους γιατρούς και νοσηλευτές του Νοσοκομείου Χαλ
κίδας, που απαιτούν άμεση πρόσληψη προσωπικού προκειμένου να αντεπεξέλθουν 
στις ανάγκες της πανδημίας, μπροστά και στο άνοιγμα δεύτερης κλινικής COVID. Σε 
ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Χαλκίδας περιγράφει την 
κατάσταση που επικρατεί στο δημόσιο σύστημα Υγείας, σημειώνοντας ότι στα ήδη ο- 
ξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο τις τελευταίες μέρες έρχονται 
να προστεθούν οι μετακινήσεις τριών αναισθησιολόγων για να καλύψουν εφημερίες 
στο Νοσοκομείο Λαμίας, καθώς και το άνοιγμα νέας κλινικής COVID, χωρίς καμία επι
πλέον πρόσληψη προσωπικού.

«Κλινική COVID και ΜΕΘ COVID είναι στο "κόκκινο". Το άνοιγμα και δεύτερης κλι
νικής COVID ακούγεται τρομακτικό στα αυτιά μας. Να μην τολμήσουν να μεταφέρουν 
κόσμο από Τμήματα που είναι ήδη υποστελεχωμένα. Το προσωπικό στην Παθολογι
κή, στη Χειρουργική, στα ΤΕΠ, στην Καρδιολογική, στη Μεικτή, στα χειρουργεία, με 
μεγάλη δυσκολία αντεπεξέρχεται... Αν λάβουμε υπόψη ότι εκτός από την τραγική έλ
λειψη προσωπικού έχουμε και τους συναδέλφους που βγαίνουν θετικοί και μπαίνουν 
σε καραντίνα, καταλαβαίνουμε ότι η κατάσταση γίνεται εκρηκτική», τονίζει ο Σύλλο
γος Εργαζομένων, σημειώνοντας παράλληλα ότι «παραμένει τραγική η αναλογία στη 
ΜΕΘ COVID, με 2 νοσηλευτές για 12 περιστατικά».

Τα όσα καταγγέλλουν στις ανακοινώσεις τους ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκο
μείου Χαλκίδας και η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείων Εύβοιας επισημαίνουν σε Ερώτηση 
που κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιώργος Μαρίνος και Γιώργος Λα- 
μπρούλης. Ζητούν από την κυβέρνηση μέτρα για να στελεχωθούν η κλινική και ΜΕΘ 
COVID και όλες οι κλινικές του νοσοκομείου με μόνιμο προσωπικό, καθώς και για να 
ανακληθούν οι αποφάσεις για μεταφορά προσωπικού από τη μία υγειονομική μονά
δα στην άλλη.
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1  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΊΑΙΔΩΝ
ΠΕΝΤΕΛΗΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

183.63 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΓΊΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ

Σήμερα αποφασίζουν 
για την κλιμάκωση των 
κινητοποιήσεων τους

Να ανακληθεί άμεσα 
η απόφαση αναστολής 
των εφημεριών 
απαιτούν σωματεία 
και φορείς

Σήμερα το μεσημέρι οι εργαζόμε
νοι στο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέ
λης προχωρούν σε νέα Γενική Συ
νέλευση, προκειμένου να αποφα
σίσουν την κλιμάκωση των κινητο- 
ποιήσεών τους, διεκδικώντας να α
νακληθεί άμεσα η επικίνδυνη από
φαση του υπουργείου Υγείας για α
ναστολή των εφημεριών του και τη 
μετατροπή του σε mega εμβολια- 
στικό κέντρο.

Η κυβέρνηση επιχειρεί να καθη
συχάσει τους εργαζόμενους και χι
λιάδες λαϊκές οικογένειες λέγοντας 
ότι η αναστολή των εφημεριών θα 
διαρκέσει 6 βδομάδες, όμως ακό
μη και σ’ αυτήν την περίπτωση χι
λιάδες λαϊκές οικογένειες ωθού
νται είτε στον ιδιωτικό τομέα Υγεί
ας είτε στις ήδη πολύωρες αναμο
νές των Νοσοκομείων Παίδων «Α
γλαΐα Κυριάκού» και «Αγία Σοφία».

Την ίδια ώρα όλο και περισσότε
ρα σωματεία και φορείς συντάσ- 
σονται με τους εργαζόμενους του 
Παίδων Πεντέλης, στον αγώνα να 
παραμείνει ανοιχτό το νοσοκομείο. 
Εκφράζοντας την αγωνία που μοι
ράζονται, οι 10 Ενώσεις Γονέων 
και Κηδεμόνων ίου Βόρειου Το
μέα (Αγίας Παρασκευής, Νέας Ιω
νίας, Αμαρουσίου, Νέου Ηρακλεί
ου, Βριλησσίων, Παπάγου - Χολαρ- 
γού, Κηφισιάς, Πεύκης - Λυκόβρυ- 
σης, Μεταμόρφωσης, Χαλανδρίου) 
επισημαίνουν ότι η απόφαση του 
υπουργείου Υγείας για αναστολή 
των εφημεριών «στερεί από δεκά
δες χιλιάδες παιδιά τη δυνατότη
τα δωρεάν νοσοκομειακής περί
θαλψης. Οι οικογένειες όλου του 
Βόρειου Τομέα της Αττικής, και ό
χι μόνο, θα αναγκαστούν είτε να 
προσφύγουν στα άλλα, ήδη υπο
στελεχωμένα, παιδιατρικά νοσο
κομεία που αδυνατούν να διαχει
ριστούν πρόσθετο φόρτο είτε να 
πληρώσουν υπέρογκα ποσά σε ι
διωτικές νοσηλευτικές μονάδες.

Η ανάγκη εμβολιασμού των παι
διών θα μπορούσε να εξυπηρετη
θεί από άλλες διαθέσιμες δημόσι
ες υποδομές, ή την επίταξη ιδιωτι
κών, χωρίς να υποβαθμιστεί ο ρό
λος του νοσοκομείου σε πάροχο 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 
Η απόφαση αυτή είναι ένας ακόμα 
κρίκος στη μεθοδευμένη διάλυση 
της δημόσιας Υγείας», σημειώνουν.

Ψηφίσματα αλληλεγγύης στον 
αγώνα των εργαζομένων του Παί
δων Πεντέλης και των μαζικών φο
ρέων της περιοχής για να παρα- 
μείνει το νοσοκομείο ανοιχτό έ
χουν εκδώσει πλήθος Σωματείων 
Εργαζομένων σε δημόσια νοσο
κομεία, όπως «Θριάσιο», ΠΑΓΝΗ, 
«Αττικόν», «Αγία Ολγα».

Επίσης, την καταδίκη τους στην 
απαράδεκτη απόφαση της κυβέρ
νησης εκφράζουν τα ΔΣ των Ε
νώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης και Πέλλας.
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1  Παράθυρο Βορίδη για «επ' αόριστον
διαθεσιμότητες» υγειονομικών

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

279.36 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παράθυρο Βορίδη για «επ' αόριστον διαθεσιμότητεβ» υγειονομικών
ΤΟ ΜΑΊΊ σε «επ’ αόριστον διαθε
σιμότητες» υγειονομικών έκλει
σε ο υπουργός Εσωτερικών Μά- 
κης Βορίδης σε χθεσινή του συ

νέντευξη. Με μια επιτη
δευμένη ασάφεια ο κ. 

Βορίδης απέκλεισε 
μεν το να απολυ
θούν οι ανεμβο- 
λίαστοι, αλλά και 

έθεσε τον εμ
βολιασμό ως 
υποχρέω

ση για τη 
συνέχιση 
της παρο

χής υπηρεσιών υγείας, δίχως να 
προσδιορίζει αν αυτή η «υποχρέ
ωση» συνδέεται άμεσα με τη ση
μερινή πανδημία. «Δεν θα τεθεί 
θέμα απολύσεων, θα τεθεί υπο
χρέωση υγειονομική για να συνε
χίσει να παρέχει υπηρεσίες υγεί
ας» είπε χαρακτηριστικά.

Για όσο θέλει
Αρα το μόνο που απομένει είναι η 
δυνατότητα του κρατικού μηχανι
σμού να κρατάει σε διαθεσιμότη
τα «επ’ αόριστον» χιλιάδες υγειο
νομικούς για... όσο θέλει. Το ίδιο 
«αόριστος» ήταν ο υπουργός Εσω

τερικών όσον αφορά τον υποχρε
ωτικό εμβολιασμό των πολιτών 
άνω των 60 ετών και το πρόστιμο 
των 100 ευρώ που τους επιβάλλε
ται δίχως να παρανομούν.

«Στη συγκεκριμένη κατηγορία 
το ποσοστό εμβολιασμένων έχει 
φτάσει στο 90°/ο. Είναι πρόοδος. 
Και με τη συνέχιση του μέτρου θα 
πειστούν» τόνισε ο Μάκης Βορί
δης εκτιμώντας ότι «πιθανότατα το 
μέτρο θα ισχύσει μέχρι την άρση 
του μέτρου, όταν δεν θα υπάρχει 
επιδημιολογικός κίνδυνος».

Τώρα, τι σημαίνει «επιδημιο- 
λογικός κίνδυνος» είναι επίσης

κάτι το οποίο μπορεί ο καθείς με 
ευκολία να ερμηνεύσει κατά το 
δοκοάν, ειδικά ύστερα από τοπο
θετήσεις ειδικών, οι οποίοι μας 
πληροφορούν ότι ο Covid-19 εν
δεχομένως να μείνει μαζί μας 
για... πάντα.

Είναι σαφές ότι όταν ο κρατι
κός μηχανισμός λαμβάνει «έκτα
κτα» μέτρα, επικαλούμενος κατα
στάσεις έκτακτης ανάγκης, δεν 
μπορεί να το κάνει επ’ αόριστον 
και κάθε προσπάθεια να γίνει κά
τι τέτοιο «κεκτημένο» είναι σαφέ
στατη απειλή κατά των ατομικών 
ελευθεριών.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Με την έγνοια του «νέου ΕΣΥ», των ΣΔΙΤ και των
λουκέτων σε νοσοκομεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

205.7 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με την έγνοια του «νέου 
ΕΣΥ», των ΣΔΙΤ και των 
λουκέτων σε νοσοκομεία

Με εκατοντάδες νεκρούς τις τελευταίες μέρες, 
με τα νοσοκομεία φρακαρισμένα και εκτεταμένη 
τη διασπορά, η κυβέρνηση παρουσίαζε χτες ως α
ντίδοτο την παράταση των «ανακυκλωμένων» μέ
τρων, που τελικά ανακοίνωσε η Επιτροπή για μια 
βδομάδα. Την ίδια στιγμή έκανε σαφή την έγνοιά 
της για την επιτάχυνση του «νέου ΕΣΥ», το κλείσι
μο κι άλλων νοσοκομείων, τις απολύσεις στο Δη
μόσιο, την παραπέρα καταστρατήγηση εργασια
κών δικαιωμάτων.

Ενώ δεκάδες διασωληνωμένοι καθημερινά στε
ρούνται το δικαίωμα να δώσουν μάχη για τη ζωή 
τους παραμένοντας μέχρι και βδομάδες χωρίς κρε
βάτι ΜΕΘ, οι υγειονομικοί είναι υπό κατάρρευση, η 
απουσία μέτρων προστασίας στους χώρους δου
λειάς, σε σχολεία και Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 
είναι εκκωφαντική, ο υπουργός Υγείας εντόπισε 
τις αιτίες για την αυξημένη θνητότητα στη ...«με
γάλη ένταση» του αναμενόμενου πανδημικού 4ου 
κύματος και στην προβλεπόμενη «τρομακτική νο
σηρότητα της "Δέλτα"» στους ανεμβολίαστους.

Ενώ στις παντός τύπου ελλείψεις στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας, που φέρουν την υπογραφή της 
σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων, 
προβλήθηκε και πάλι ως «λύση» το κλείσιμο κι άλ
λων νοσοκομείων και τμημάτων: «Πρέπει να δού
με συνολικά την παρεχόμενη υπηρεσία στη χώ
ρα μας, ειδικά σε κάποια περιφερειακά νοσοκο
μεία που το ποσοστό θνητότητας είναι μεγαλύτε
ρο συγκριτικά με άλλα νοσοκομεία των μεγάλων 
αστικών κέντρων (...) Επεξεργαζόμαστε ένα σχέ
διο, βλέποντας πώς είναι οι παρεχόμενες υπηρε
σίες συνολικά στα νοσοκομεία της χώρας, ώστε 
να γίνουν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις», ανέφε
ρε. Το σχέδιο για το «νέο ΕΣΥ», όπως είπε, «θα α
ποτυπωθεί ανά Περιφέρεια. Οταν υπάρχει ένα νο
σοκομείο, το οποίο παρέχει όλες τις υπηρεσίες, 
οι οποίες είναι αναβαθμισμένες, δεν τίθεται θέμα 
αλλαγών (...) Αλλά από εκεί και πέρα θα πρέπει να 
βλέπουμε ποιο νοσοκομείο θα έχει τις κεντρικές, 
βασικές υπηρεσίες και τα περιφερειακά νοσοκο
μεία, αυτά δηλαδή που είναι γύρω γύρω, στα 20, 
25 χιλιόμετρα, να κρατήσουν αυτά τα οποία είναι 
απαραίτητα (...)», προαναγγέλλοντας τα επόμενα 
λουκέτα με το αντιεπιστημονικό κριτήριο της χιλι
ομετρικής απόστασης ανάμεσα στα νοσοκομεία.

Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί θα παραμείνουν 
σε αναστολή μέχρι τις 31 Μάρτη, είπε ο θ. Πλεύ- 
ρης, ο οποίος προανήγγειλε ότι η υποχρεωτικό- 
τητα θα αποκτήσει «μόνιμη βάση» αλλά και απο
λύσεις, αφού «ο υγειονομικός που δεν εμβολιά
ζεται θέτει τον εαυτό του εκτός Εθνικού Συστή
ματος Υγείας, αυτό είναι μία κεντρική κυβερνητι
κή απόφαση».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Στα κάγκελα» οι υγειονομικοί με τις μετατροπές
δομών υγείας σε μονοθεματικές

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

241.92 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Στα κάγκελα» οι υγειονομικοί με ns μετατροπέε δομών υγείαε σε μονοθεματικέε
ΣΓΓΟ ΙΔΙΟ έργο θεατές φαίνεται πως βρισκόμαστε 
και στο 5ο κύμα της πανδημίας. Η στρατηγική επι
λογή της κυβέρνησης να μην ενισχύσει το Εθνι
κό Σύστημα Υγείας έχει ως αποτέλεσμα την άρον 
άρον μετατροπή των νοσοκομείων σε 
αμιγώς Covid, όπως συμβαίνει με το Σι- 
σμανόγλειο, αλλά και την «έξοδο» από το 
σύστημα εφημεριών νοσοκομείων, όπως 
συνέβη με το Παίδων Πεντέλης.

Την ίδια ώρα, η πίεση στα νοσοκο
μεία της επικράτειας εξακολουθεί να εί
ναι ασφυκτική, με τις ΜΕΘ να παραμέ
νουν γεμάτες και τις απλές κλίνες να πλημμυρί
ζουν από τις αθρόες εισαγωγές ασθενών. Ωστόσο, 
και παρά το γεγονός πως το ΕΣΎ δείχνει τα όριά 
του, τα ιδιωτικά νοσοκομεία παραμένουν οι μεγά

λοι «λιποτάκτες» της πανδημίας, κάνοντας επιλο
γή ασθενών με τις πλάτες της κυβέρνησης, ενώ 
από τη μάχη κατά του κορονοϊού συνεχίζουν να 
λείπουν και τα στρατιωτικά νοσοκομεία, τα οποία 

θα μπορούσαν να παρέχουν πολύ
τιμες βοήθειες, σύμφωνα με τους 
γιατρούς.

Μπροστά σε αυτή την κατά
σταση, η κυβέρνηση ακολουθεί 
την ίδια πολιτική «μπαλωμάτων», 
προκαλώντας ερωτήματα αλλά και 
αντιδράσεις. «Η μετατροπή ενός 

νοσοκομείου σε μονοθεματικό είναι ανορθολο- 
γική αξιοποίηση του δυναμικού» υπογράμμισε ο 
γιατρός και μέλος της ΕΙΝΑΠ Κώστας Λειβαδάς, 
συμπληρώνοντας ότι «αυτή τη στιγμή, το Σύστη

μα Υγείας λειτουργεί με επικουρικούς, συνταξιού
χους σε παράταση και λίγες προσλήψεις μονίμων».

Το Παίδων Πεντέληβ
Την ίδια ώρα, συνεχίζονται οι αναδράσεις για 

τη μετατροπή του Παίδων Πεντέλης σε εμβολι- 
αστικό κέντρο. Η κυβέρνηση δεσμεύτηκε χθες, 
διά στόματος θάνου Πλεύρη, ότι το νοσοκομείο 
θα επιστρέφει σε διάστημα έξι εβδομάδων στην 
κανονική του λειτουργία, ωστόσο οι υγειονομικοί 
συνεχίζουν να ανπδρούν.

Για το θέμα, μάλιστα, εξέδωσε ανακοίνωση και 
ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, ο οποίος ανέ
φερε μεταξύ άλλων πως η επιπλέον επιβάρυνση 
με πρόσθετες εμβολιαστικές γραμμές αποξενώ
νει τους γιατρούς από το ιατρικό και εκπαιδευτικό

τους έργο, και αποστερεί τα άρρωστα παιδιά από 
την αναγκαία παιδιατρική φροντίδα.

Ομως, τα προβλήματα είναι διάχυτα σε όλη 
την Ελλάδα. Ο αριθμός των διαθέσιμων Μονάδων 
Εντατικής θεραπείας παραμένει μικρός, παρά το 
γεγονός πως η χώρα θρηνεί καθημερινά πάνω από 
100 ανθρώπους. Ιδιαίτερα η Θεσσαλονίκη παραμέ
νει στο «κόκκινο», ενώ μεγάλα είναι τα προβλήμα
τα και στα νοσοκομεία της Αθήνας από τον υψηλό 
αριθμό εισαγωγών.

Ολα τα παραπάνω έρχονται να επιβεβαιώσουν 
πως το ΕΣΎ παραμένει η «αχίλλειος πτέρνα» στη 
μάχη κατά της πανδημίας, αλλά και ότι η πολτπκή 
των «μπαλωμάτων» που επιχειρεί για ακόμα μια 
φορά η κυβέρνηση επιτείνει τα προβλήματα, αντί 
να δίνει λύσεις σε αυτά.

Επιτείνει 
τα προβλήματα 
η πολιτική των 
«μπαλωμάτων»



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  0 Πλεϋρης βρήκε την ώρα να κλείσει νοσοκομεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1078.33
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΙ!

0 Πλεϋρηβ βρήκε 
την ώρα να 

κλείσει νοσοκομεία
Το ΕΣΥ ασφυκπά, αλλά αυτοί τον χαβά τους.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  0 Πλεϋρης βρήκε την ώρα να κλείσει νοσοκομεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2022

Βρήκε την... ώρα ο Πλεύρηε
■ Προχωράει το σχέδιο ins Ν.Δ. για 

JnsAixm περιφερειακών ιδρυμάτων - 
«Πάσα» για την είσοδο των ιδιωτών

Καζάνι που βράζει έγιναν δυο νοσοκομεία της 
Αθήνας μέοα σε 6 μέρες. Στιγμιότυπα από τις 
αντιδράσεις τον υγειονομικού προσωπικού 
στα Παίδων Πεντέλης και Σισμανόγλειο

Α
ποφασισμένος να 
αποδεικνύει σε κά
θε ευκαιρία πως ο 
λόγος για τον οποίο 
τοποθετήθηκε στο 
υπουργείο Υγείας είναι η ιδι
ωτικοποίηση των δημόσιων 

νοσοκομείων εμφανίζεται ο 
θάνος Πλεύρης. Πώς αλλιώς 
θα μπορούσε να ερμηνεύσει 
κάποιος τη χθεσινή του δή
λωση, περί της ανάγκης διά
λυσης ορισμένων περιφερεια
κών νοσοκομεί
ων και της μετα
τροπής τους σε 
Κέντρα Υγείας;

Το εντυπω
σιακό είναι πως 
η συγκεκριμένη 
δήλωση έρχε
ται εν μέσω του 
ανελέητου σφυ- 
ροκοπήματος από τους για
τρούς για την κατάσταση του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας 
αλλά και την παραδοχή πως 
η υποστελέχωση του ΕΣΥ και 
η ασφυξία στα νοσοκομεία 
έχουν προκαλέσει αχρεία
στους θανάτους που θα μπο
ρούσαν να είχαν αποφευχθεί.

Μιλώντας στη δημόσια τη
λεόραση, ο υπουργός Υγείας 
είπε ότι δύο χρόνια μετά την 
έναρξη της πανδημίας η κυ
βέρνηση εκπονεί σχέδιο όχι 
για την ενίσχυση, αλλά για 
την πλήρη... αποσάθρωση του 
συστήματος υγείας, το οποίο 
θα στηρίζεται και σε συνέργει
ες με τον ιδιωτικό τομέα. Σύμ
φωνα με τον Θάνο Πλεύρη, το 
σχέδιο προβλέπει να υπάρχει 
ένα και μόνο νοσοκομείο, που 
θα διαθέτει όλες τις υπηρεσί
ες και υα αναβαθμιστεί, ενώ 
τα άλλα υπάρ
χοντα περι
φερειακά 
νοσοκο
μεία, που

Το προανήγγειλε 
ο θάνος Πλεύρης 

την ώρα που το ΕΣΥ 
«καταρρέει» από 

την υποστελέχωση

θα βρίσκονται σε απόσταση 
25-30 χιλιομέτρων από το κε
ντρικό, θα διατηρούν τις πο
λύ απαραίτητες δομές. Εν ολί- 
γοις, θα μετατραπούν σε Κέ
ντρα Υγείας.

Αυτό σημαίνει, με απλά 
λόγια, όπ σε πολλούς νομούς 
της χώρας όπου υπάρχουν 
δύο νοσοκομεία, όπως το Λα
σίθι, η Αχαΐα και η Πέλλα, 
αντί η κυβέρνηση να επιλέξει 
να τα ενισχύσει όλα, επιλέγει 

τη συγχώνευ
ση υπηρεσιών 
και τον υποβι
βασμό τους σε 
Κέντρα Υγείας, 
δίνοντας έτσι 
«πάσα» για τη 
συμμετοχή ιδι
ωτικών νοσοκο
μείων στο δη

μόσιο σύστημα υγείας αλλά 
και την προσφορά των υπο
δομών στους ιδιώτες.

Οπως αποκάλυψε ο θά
νος Πλεύρης, μάλιστα, το σχε
τικό σχέδιο έχουν αναλάβει 
να εκπονήσουν η αναπλη- 
ρώτρια υπουργός Υγείας Μί
να Γκάγκα, ο γενικός γραμμα
τέας του υπουργείου Γιάννης 
Κωτσιόπουλος και ο πρόεδρος 
του ΕΟΔΥ θεοκλής Ζαούτης.

Φυσικά, αυτή δεν είναι η 
πρώτη φορά που η κυβέρνη
ση ξεκαθαρίζει πως το σχέδιό 
της είναι το κλείσιμο των πε
ριφερειακών νοσοκομείων. Το 
ίδιο είχε προαναγγείλει και ο 
πρωθυπουργός στην πρόσφα
τη συνέντευξή του, λέγοντας 
χαρακτηριστικά πως θα προ
χωρήσει σε τολμηρές παρεμ

βάσεις στα περιφερεια
κά νοσοκομεία, επει

δή, όπως είπε, «αυτά 
δεν πρόσφεραν την 
ποιότητα φροντίδας 

που θα θέλα-



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  0 Πλεϋρης βρήκε την ώρα να κλείσει νοσοκομεία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2022

να καταργήσει νοσοκομεία!
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1  Σχέδιο Πλεύρη για διάλυση του ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

628.52 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σχέδιο Πλεύρη για διάλυση ίου ΕΣΥ
► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ην ώρα που η χώρα φλέγεται με 
σταθερά υψηλό, καθημερινά, 
αριθμό κρουσμάτων, θανάτων 
και διασωληνωμένων, η κυβέρ
νηση συνεχίζει να δουλεύει το 
«σχέδιο για το νέο ΕΣΥ» με κε
ντρικό στόχο την άλωση του 
δημόσιου χαρακτήρα του. Με 

20.107 νέα κρούσματα χθες, 88 θανάτους 
και 683 διασωληνωμένους, παράταση των 
μέτρων για μία επιπλέον εβδομάδα και ένα 
σύστημα υγείας που στέκεται όρθιο χάρη 
στην υπερπροσπάθεια των εργαζομένων 
του, ο υπουργός Υγείας από τηλεοράσεως 
ανέλυσε πτυχές του κυβερνητικού σχεδίου 
για τη διάλυση της δημόσιας υγείας.

«Οπου χρειαστεί θα υπάρξουν συνέργειες 
και με τον ιδιωτικό τομέα, στην ΠΦΥ, στα Νο
σοκομεία, στον ΕΟΠΥΥ», διαμήνυσε ο Θάνος 
Πλεύρης μιλώντας στην ΕΡΤ και εξήγησε 
ότι «όταν υπάρχει ένα νοσοκομείο το οποίο 
παρέχει όλες τις υπηρεσίες, οι οποίες είναι 
αναβαθμισμένες, δεν τίθεται θέμα αλλαγών 
[...] Αλλά από εκεί και πέρα θα πρέπει να βλέ
πουμε ποιο νοσοκομείο θα έχει τις κεντρι
κές, βασικές υπηρεσίες και τα περιφερειακά 
νοσοκομεία, αυτά δηλαδή που είναι γύρω 
γύρω, στα 20,25 χιλιόμετρα, να κρατήσουν 
αυτά τα οποία είναι απαραίτητα».

Οσον αφορά τους υγειονομικούς, είπε 
ότι έχει εισηγηθεί η υποχρεωτικότητα εμ
βολιασμού να είναι μόνιμη, έτσι ώστε να 
«πάρουμε απόφαση ο υγειονομικός που δεν 
εμβολιάζεται να θέτει τον εαυτό του εκτός 
Εθνικού Συστήματος Υγείας».

Κατά τα άλλα, ο υπουργός, ομολογώντας 
ότι η κυβέρνησή του δεν έκανε τίποτα για το 
ζήτημα των λίγων ΜΕΘ παρότι η συνθήκη 
της πανδημίας το επέβαλλε, θυμήθηκε ότι 
«το πρόβλημα με τις ΜΕΘ είναι διαχρονικό, 
υπήρχε και στην προ πανδημίας περίοδο». 
Επιπλέον, επιβεβαιώνοντας τα μηνύματα 
χαλάρωσης που η κυβέρνησή του διέδιδε 
ενώ η «Ο» είχε ήδη περάσει τα σύνορα της 
χώρας, είπε ότι «σε εμάς ήρθε με πολύ με

Προωθεί συγχωνεύσεις, ιδιωτικοποιήσεις και 
απολύσεις των ανεμβολίαστων υγειονομικών μέσα στην 
κορύφωση του 5ου κύματος της πανδημίας
• Κραυγές αγωνίας από τα νοσοκομεία που λειτουργούν 
σε συνθήκες κινδύνου για ασθενείς και εργαζόμενους
• Τραγική η κατάσταση σε Αχαΐα και Ηλεία

γάλη ένταση το 4ο κύμα με την παραλλα
γή “Δέλτα”, κάτι που δεν συνέβη με την ίδια 
ένταση σε άλλες χώρες», προφανώς γιατί 
είχαν ήδη λάβει μέτρα.

Από τα νοσοκομεία συνεχίζονται οι κραυ
γές αγωνίας των υγειονομικών. «Για 5η συ
νεχή φορά καλούμαστε με λιγότερο προσω
πικό και αντοχές να ανταποκριθούμε. Για 5η 
συνεχή φορά τα νοσοκομεία μετατρέπονται 
σε “μιας νόσου”. Για 5η συνεχή φορά το με
γάλο ιδιωτικό κεφάλαιο της υγείας όχι απλά 
λιποτακτεί, αλλά κερδοφορεί στις πλάτες 
των πολιτών και του ΕΣΥ», καταδεικνύουν 
οι νοσοκομειακοί γιατροί Αχαΐας (ΕΙΝΑ). Κά

νουν λόγο για «ατελείωτες ουρές ντροπής 
στα ΤΕΠ των νοσοκομείων για μια απλή εξέ
ταση, κατακόρυφη αύξηση της προσέλευσης 
στα Κέντρα Υγείας, υπερπολλαπλασιασμό 
των νοσηλειών σε κλινικές Covid, υπερ- 
πληρότητα στις ΜΕΘ, νοσηλεία σε ράντσα 
για τους non Covid ασθενείς». Επιπλέον, για 
δεκάδες υγειονομικούς που νοσούν και κα
λούνται να επιστρέφουν για δουλειά και κλι
μάκωση της απαξίωσης των περιφερειακών 
νοσοκομείων.

Στο Νοσοκομείο Πύργου, εννέα μήνες 
μετά, δεν υφίσταται παθολογική κλινική, 
με τις εφημερίες τρόμου -ενδεικτικά, ένας

εφημερεύων παθολόγος υπεύθυνος για 100- 
115 ασθενείς- να καλύπτονται με «εντέλ- 
λεσθε» γιατρών από τα νοσοκομεία Πάτρας 
και Τρίπολης. Στο Γενικό Νοσοκομείο Αιγίου 
λόγω έλλειψης προσωπικού η χειρουργική 
κλινική ανέστειλε την τακτική λειτουργία 
της, με τους χειρουργούς να έχουν φτάσει 
να πραγματοποιούν 20 εφημερίες τον μήνα 
και την καθημερινή 24ωρη εφημέρευση του 
ΤΕΠ να είναι στον αέρα.

Στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών στο Ρίο οι κλινικές Covid ξεπέρασαν 
κάθε προηγούμενο επιδημικό κύμα, φτάνο
ντας τις οκτώ (Οφθαλμολογική, ΩΡΑ, Β’ Χει
ρουργική, Α’ Ορθοπεδική, Δερματολογική, 
Νευρολογική, Α’ Παθολογική, Γ’ Παθολογι
κή), σε βάρος της νοσηλείας των υπόλοιπων 
ασθενών και με αποτέλεσμα την αύξηση της 
ενδονοσοκομειακής διασποράς. Την ίδια 
ώρα το πρόβλημα των διασωληνωμένων 
εκτός ΜΕΘ ασθενών παραμένει.

Στον «Αγιο Ανδρέα», λόγω της επίταξης 
κλινικών για Covid, τα τακτικά χειρουργεία 
συρρικνώνονται για τρίτη φορά. Ο ίδιος ο 
διοικητής του νοσοκομείου παραδέχτηκε 
ότι τη διετία 2020-21 μειώθηκαν κατά 21% 
οι χειρουργικές επεμβάσεις, με αποτέλεσμα 
2.760 ασθενείς είτε να ωθούνται στον ιδιωτι
κό τομέα είτε να αφήνονται στην τύχη τους. 
Η εφημέρευση στη ΜΕΘ-Covid συνεχίζεται 
από γιατρούς άσχετων ειδικοτήτων, καθώς 
και οι διακομιδές διασωληνωμένων ασθε
νών, με πρόσφατο παράδειγμα διακομιδή 
από κυτταρολόγο.

Στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο, που 
πλέον επιφορτίστηκε με τον εμβολιασμό 
των παιδιών, οι ελλείψεις προσωπικού και 
χώρων δημιουργούν εκρηκτική κατάσταση.

Στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, η 
κατάσταση πλέον είναι οριακή καθώς έχει 
επιφορτιστεί επιπλέον με τους κατ’ οίκον 
εμβολιασμούς και από 1.2.21 με την πε
ρίθαλψη των ανασφάλιστων συμπολιτών 
μας. Με ακόμα λιγότερο προσωπικό, αφού 
χρησιμοποιείται ως δεξαμενή αναγκαστι
κών μετακινήσεων για την κάλυψη κενών 
στα νοσοκομεία.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2206.26
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κυνική εξαγγελία Πλεύρη για κλείσιμο

και συγχωνεύσεις βασικών μονάδων Υγείας

Σχέδιο διάλυσης του ΕΣΥ, αντί ενίσχυσης και

ενδυνάμωσης. Ένα νοσοκομείο θα έχει τις

κεντρικές υπηρεσίες, τα άλλα υποβαθμίζονται

και κρατουν μονο τα απαραίτητα

Κυρίαρχα τα γεωγραφικά κριτήρια

και οχι τα υγειονομικά και οι αναγκες

της κοινωνίας

Και κόντρα με τον Βορίδη

για τους ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

σελίδες 6-7
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Παίζει με τις 
λέξεις ο υπουργός 

Υγείας για την 
υποχρεωτικότητα 

και τις διαθεσι
μότητες των 

ανεμβολίαστων 
υγειονομικών 

όπως και με τις 
επιδόσεις της 

χώρας αναφορικά 
με τους θανάτους. 
Διάσταση απόψεων 

Πλεύρη - Βορίδη

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ω
ς τροχοπέδη στα σχέδια 
της κυβέρνησης για τον 
χώρο της Υγείας φαίνε
ται ότι λειτούργησε η 
πανδημία, καθώς, με πρόφαση το 
τέλος της, η κυβέρνηση ξεδιπλώνει 

τη βεντάλια της αναδιάρθρωσης 
που είχε τον προηγούμενο καιρό 
στο συρτάρι. Ο Θάνος Πλεύρης, μι
λώντας στη δημόσια τηλεόραση, 
έκανε σαφές ότι η γαλάζια κυβέρνη
ση θα αλλάξει το νοσοκομειακό το
πίο, έχοντας ως προμετωπίδα το 
κλείσιμο και τις συγχωνεύσεις περι
φερειακών μονάδων Υγείας.

Σύμφωνα με τον ίδιο, το σχέδιο θα 
αποτυπωθεί ανά Περιφέρεια. «Θα 
πρέπει να βλέπουμε ποιο νοσοκο
μείο θα έχει τις κεντρικές, βασικές 
υπηρεσίες και τα περιφερειακά νο
σοκομεία, αυτά δηλαδή που είναι 
γύρω - γύρω, στα 20-25 χιλιόμετρα, 
να κρατήσουν αυτά τα οποία είναι 
απαραίτητα», ξεκαθάρισε ο υπουρ
γός Υγείας, προϊδεάζοντας γι' αυτό 
που θα ακολουθήσει. Μάλιστα, τό

νισε ότι θα ληφθεί υπόψη το γεω
γραφικό κριτήριο και όχι το υγειο
νομικό ή η ανάγκη των πολιτών.

Επίσης, επέμεινε στη συνεργασία 
με τον ιδιωτικό τομέα στην Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγεία, τα νοσοκο
μεία και τον ΕΟΠΥΥ.

Ανέμελος με εκατόμβες 
νεκρών

Την ίδια ώρα, πιστός στο αφήγη
μα του Μαξίμου, ο Θάνος Πλεύρης 
παρουσίασε μια επίπλαστη εικόνα, 
ενώ υποστήριξε ότι η Ελλάδα έχει 
μικρότερο αριθμό θανάτων σε σχέ
ση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 
«Στο σύνολο αυτή τη στιγμή η χώρα 
μας βρίσκεται στους θανάτους σε 
πολύ χαμηλότερη θέση συγκριτικά 
με άλλες χώρες, οι οποίες έχουν πιο 
προηγμένα συστήματα Υγείας», 
υποστήριξε, συγκρίνοντας τον από
λυτο αριθμό απωλειών και όχι το - 
πιο ενδεικτικό- ποσοστό θανάτων 
ανά εκατομμύριο κατοίκους.

Επίσης, αφού παραδέχτηκε ότι 
υπάρχει πρόβλημα, απέδωσε τον με
γάλο αριθμό νεκρών στη... διαχρονι- 
κότητα των ζητημάτων που απασχο

λούν το ΕΣΥ. «Το πρόβλημα με τις 
ΜΕΘ είναι διαχρονικό, υπήρχε και 
στην προ πανδημίας περίοδο. Μπο
ρεί να υπερδιπλασιάσαμε τις κλίνες 
ΜΕΘ και ναέχουμε πλέον 1.300, μοι
ρασμένες για Covid και non Covid 
περιστατικά, αλλά πρέπει να δούμε 
συνολικά την παρεχόμενη υπηρεσία 
στη χώρα μας, ειδικά σε κάποια περι
φερειακά νοσοκομεία που το ποσο
στό θνητότητας είναι μεγαλύτερο συ
γκριτικά με άλλα νοσοκομεία των με
γάλων αστικών κέντρων».

Επομένως, με βάση όσα είπε 
χθες ο υπουργός Υγείας, και το 
θέμα των θανάτων εργαλειοποιεί- 
ται υπέρ του σχεδίου της κυβέρνη
σης. Μάλιστα, ανέφερε ότι έχει ξε
κινήσει η επεξεργασία αυτού του 
πλάνου με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ 
Θεοκλή Ζαούτη, την αναπληρώ- 
τρια υπουργό Μίνα Γκάγκα και τον 
γενικό γραμματέα του υπουργείου 
Υγείας Ιωάννη Κωτσιόπουλο.

Ακροδεξιά διάσταση 
για τις απολύσεις

Διάσταση απόψεων είχαμε, πά
ντως, μεταξύ των -συντρόφων

από τις εποχές τού ΛΑΟΣ- 
υπουργών που εκπροσωπούν 
της ακροδεξιά πτέρυγα της κυ
βέρνησης. Συγκεκριμένα, Θάνος 
Πλεύρης και Μάκης Βορίδης 
εξέφρασαν διαφορετικές απόψεις 
πάνω στο θέμα των ανεμβολία
στων υγειονομικών και της εργα
σιακής τους πραγματικότητας.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Υγεί
ας, η υποχρεωτικότητα του εμβο
λιασμού των υγειονομικών έχει 
τώρα προσωρινά χαρακτηριστικά 
και οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι 
στο ΕΣΥ θα παραμείνουν σε ανα
στολή μέχρι τις 31 Μαρτίου. «Αν 
πάρουμε απόφαση ο υγειονομικός 
που δεν εμβολιάζεται να θέτει τον 
εαυτό του εκτός Εθνικού Συστή
ματος Υγείας, αυτό είναι μια κε
ντρική κυβερνητική απόφαση. Η 
δική μου εισήγηση είναι ότι θα πρέ
πει να είναι υποχρεωτικός ο εμβο
λιασμός και άρα όποιος δεν ολο
κληρώνει τον εμβολιασμό να μην 
μπορεί να παρέχει τις υπηρεσίες 
του στο ΕΣΥ», δήλωσε κάνοντας 
σαφές ότι παίρνει θέση υπέρ των 
απολύσεων των συγκεκριμένων
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Ψηλά οι
διασωληνωμένοι

88
νεκροί. Το 95,1% είχαν 

υποκείμενο νόσημα 

ή/και ηλικία 70

20.107
νέα κρούσματα. Τα 7.400 

είναι στην Αττική και 

άλλα 1.889 στη 

Θεσσαλονίκη

διασωληνωμένοι με 

διάμεση ηλικία τα 65 έτη. 

Το 81,55% είναι 

ανεμβολίαστοι

υγειονομικών. Συμπλήρωσε όμως 
ότι δεν είναι τελική απόφαση και 
αυτή θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθ
μό και από την πορεία της πανδη
μίας. «Αλλά επειδή μου αρέσει να 
μιλώ με ειλικρίνεια στον κόσμο, 
αναφέρω ότι το βασικό σχέδιο, το 
οποίο εξετάζει το υπουργείο Υγείας 
και εισηγείται, είναι το θέμα της 
υποχρεωτικότητας σε μόνιμη 
βάση», κατέληξε.

Αντιθέτως, ο υπουργός Εσωτε
ρικών είπε στον ΣΚΑΪ ότι είναι 
ανοιχτό το ενδεχόμενο να τεθεί ο 
εμβολιασμός ως προϋπόθεση για 
τη συνέχιση παροχής υγειονομι
κών υπηρεσιών. Πρόσθεσε, μάλι
στα, ότι το σύστημα Υγείας έχει 
αποδείξει ότι μπορεί να τα καταφέ
ρει χωρίς αυτούς τους εργαζόμε
νους εδώ και μήνες.

Ωστόσο, ερωτηθείς αν οι συγκε
κριμένοι υγειονομικοί θα απολύο
νται, ο Μ. Βορίδης επισήμανε ότι 
«δεν θα τεθεί θέμα απολύσεων. Θα 
τεθεί υποχρέωση υγειονομική για να 
συνεχίσει να παρέχει υπηρεσίες 
Υγείας», ερχόμενος ουσιαστικά σε 
ρήξη με τον Θάνο Πλεύρη.

Παράταση χωρίς αλλαγές στα μέτρα
Παραμένουν οι περιορισμοί σε εστίαση, γήπεδα, όπως και σε επισκεπτήρια μέχρι τις 30 Ιανουάριου. 
Νωρίτερα, όπως και στο παρελθόν, ο Πλεύρης προέβλεψε την απόφαση της επιτροπής των ειδικών

Π
αράταση των μέτρων για ακόμη μία 
εβδομάδα πέραν της 23ης Ιανουάριου 
αποφάσισε το υπουργείο Υγείας μετά 
την εισήγηση της επιτροπής των εμπει
ρογνωμόνων που ακολούθησε τη συνεδρίασή της.

Τα μέτρα αναμένεται να επανεξεταστούν την 
επόμενη εβδομάδα ώστε να αποφασιστεί αν τη 
Δευτέρα 31 Ιανουάριου θα επανέλθει η μουσική 
στην εστίαση, αλλά και τι θα γίνει με το ωράριο λει
τουργίας και τα κέντρα διασκέδασης.

Η εισήγηση για παράταση ήταν αναμενόμενη, 
καθώς -παρά τη μείωση των κρουσμάτων- οι 
ημερήσιοι θάνατοι είναι σε πολύ υψηλά επίπε
δα, με αποτέλεσμα να μπει φρένο σε οποιοδή- 
ποτε σενάριο χαλάρωσης.

Ετσι, τα μέτρα που πλέον θα ισχύουν έως τις 30 
Ιανουάριου είναι τα εξής:
• Τα καταστήματα εστίασης και διασκέδασης λει
τουργούν έως τις 12 τα μεσάνυχτα χωρίς μουσική, 
6 άτομα ανά τραπέζι, όχι όρθιοι και μετρική από
σταση στα τραπεζοκαθίσματα.
• Η χρήση μάσκας υψηλής προστασίας 
(FFP2/KN95) ή διπλής στα σούπερ μάρκετ, στα

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και όπου υπάρχει συ
νωστισμός, όπως και από τους εργαζόμενους στην 
εστίαση είναι υποχρεωτική.
• Εφαρμογή τηλεργασιας σε δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα έως 50% και κυλιόμενο ωράριο ανάλογα με 
τις δυνατότητες κάθε υπηρεσίας.
• Επισκεπτήριο μόνο με PCR test 48 ωρών σε μο
νάδες φροντίδας ηλικιωμένων και νοσοκομεία, 
ενώ στα νοσηλευτικά ιδρύματα απαγορεύεται η εί
σοδος σε ιατρικούς επισκέπτες.
• Στα γήπεδα η πληρότητα εμβολιασμένων θεα
τών είναι έως το 10% της χωρητικότητάς τους με 
πλαφόν θεατών τα 1.000 άτομα.

Η χαλάρωση που δεν έγινε
Σύμφωνα με πληροφορίες της ΑΥΓΗΣ, στο 

τραπέζι των ειδικών βρέθηκε το ενδεχόμενο χα
λάρωσης στο πλαίσιο των μέτρων. Πρώτον, εξε
τάστηκε να αυξηθούν οι εμβολιασμένοι θεατές στα 
γήπεδα. Δεύτερον, συζητήθηκε να επιτρέπεται 
ξανά η μουσική στους χώρους εστίασης.

Ωστόσο, όπως και την προηγούμενη εβδομά
δα, αμφότερα απορρίφθηκαν, καθώς έστω και

αυτή η μικρή χαλάρωση θα έστελνε λάθος μή
νυμα τη στιγμή που οι σκληροί δείκτες της παν
δημίας (διασωληνωμένοι, εισαγωγές και θάνα
τοι) παραμένουν στα ύψη.

Προϊδέασε ο Πλεύρης
Νωρίτερα, ο υπουργός Υγείας προκατέλαβε 

για ακόμα μια φορά τους επιστήμονες, αφού 
ανακοίνωσε ουσιαστικά την παράταση των μέ
τρων. «Θα περιμένουμε βεβαίως την εισήγηση 
των ειδικών, αλλά πιστεύω ότι προς αυτή την 
κατεύθυνση υπάρχει μια συνολική συναντίλη- 
ψη σε όλους τους επιστήμονες, να κλείσουμε 
20,25 ημέρες με αυτά τα μέτρα προκειμένου να 
μπορέσουμε να έχουμε μια καλύτερη αξιολό
γηση της πορείας της πανδημίας και ενδεχομέ
νως μετά από μία εβδομάδα -γιατί για μία εβδο
μάδα θα ισχύσει η παράταση-, αν αποφασιστεί, 
να έχουμε μια καλύτερη εικόνα για το αν μπο
ρούμε να πάμε σε αποκλιμάκωση» δήλωσε στη 
δημόσια τηλεόραση.

Ανχώνης Ραυιόπουλος

ϋί,ΤΟΜ*
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1  Τα νούμερα της πανδημίας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

247.57 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα νούμερα της πανδημίας
ΑΠΟΓΡΔΦΕΣ

Του Παςχου Μανδραβελη0
 εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. 
Νάσοε Ηλιόπουλοε έψεξε 
την κυβέρνηση διότι «είναι 
αδιανόητο να έχουμε μέσα σε 

τρειε μέρεε περισσότερεε από 
300 απώλειεε και το κυβερνη
τικό αφήγημα να συνεχίζει να 
είναι η αποκλιμάκωση, ο “τε- 
λευταίοε μήναε” ή ένα “καλο
καιρινό μπουρίνι” όπωε το βά
φτισε ο Κυριάκοε Μητσοτάκηε 
στην τελευταία του συνέντευ
ξη. (...) Και αυτό τη στιγμή που 
η χώρα έχει βρεθεί ξανά δύο 
φορέε πάνω από τον μέσο όρο 
τηε Ε.Ε. σε απώλειεε αναλογι
κά με τον πληθυσμό τηε» («Στο 
κόκκινο», 19.1.2022).

Κατ’ αρχάε, πρέπει να σημει
ώσουμε ότι η χώρα δεν βρέθη
κε μόνο δύο φορέε πάνω από 
τον μέσο όρο τηε Ευρωπαϊκήε 
Ενωσηε σε απώλειεε. Οι δείκτεε 
θνησιμότηταε από διάφορεε 
(πέραν του κορωνο'ίού) ασθένει-

εε ήταν πάντα ψηλά στη χώρα 
μαε και αυτό έχει να κάνει με 
τη γενική υγεία του πληθυσμού 
και τα χρόνια προβλήματα του 
Εθνικού Συστήματοε Υγείαε. 
Σύμφωνα με παλαβότερη ανα
κοίνωση τηε Πανελλήνιαε Ομο- 
σπονδίαε Εργαζομένων Δημό
σιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), 
«η νοσηρότητα από νοσοκομει- 
ακέε λοιμώξειε στιε χώρεε τηε 
Ε.Ε. είναι 5% των εισαγωγών 
στα νοσοκομεία (...), στη χώ
ρα μαε κατά μέσον όρο 15%. 
(...) Η θνησιμότητα από νοσο- 
κομειακέε λοιμώξειε στα νο
σοκομεία τηε χώραε μαε είναι 
πάνω από 30% των προσβληθέ- 
ντων. Στα νοσοκομεία τηε Ε.Ε. 
είναι στο 15%» (22.11.2016).

Εκτόε αυτού, όλοι οι επιστή- 
μονεε λένε ότι οι σκληροί δείκτεε 
τηε πανδημίαε εμφανίζονται 15 
ημέρεε μετά τα κρούσματα. Οι 
εκατό και πλέον θάνατοι ημερη- 
σίωε αυτέε τιε μέρεε ανταποκρί- 
νονται στο υψηλό των σαράντα 
και πενήντα χιλιάδων κρουσμά
των προ δεκαπενθημέρου. Επομέ- 
νωε, μπορεί να έχουμε και αποκλι
μάκωση, όπωε δείχνει ο αριθμόε 
των κρουσμάτων και ισχυρίζεται 
η κυβέρνηση και ταυτοχρόνωε 
υψηλό αριθμό απωλειών. Μπλέ- 
κονταε μήλα και πορτοκάλια δεν 
γίνεται σοβαρή αντιπολίτευση.

Αντιπολίτευση επίσηε δεν 
μπορεί να είναι η αποσπασμα
τική στηλίτευση κάθε μέτρου. 
Και αυτό διότι μπορεί γρήγορα

να διαψευστεί, κάτι που αποδεί
χθηκε περίτρανα με τιε ιερεμιά- 
δεε που ακούσαμε σε ό,τι αφορά 
το άνοιγμα των σχολείων. Ετσι 
κι αλλιώε, η αντιμετώπιση μιαε 
πανδημίαε είναι terra incognita 
για την πολιτική, κάτι που απο- 
δεικνύεται από την πανσπερμία 
μέτρων που εφαρμόστηκαν δι- 
εθνώε. Στη Σουηδία, για παρά
δειγμα, αποφάσισαν τώρα να 
μη ζητούν αρνητικό PCR ΐβεΐ 
για την είσοδο στη χώρα, επει
δή η εξάπλωση τηε «Ο» είναι 
τόσο εκτεταμένη και οι ταξι- 
διώτεε δεν θεωρούνται μεγάλη 
απειλή. Αντιθέτωε, επιβάλλουν 
μέτρα στη διασκέδαση (κλείσι
μο καταστημάτων στιε 11 μ.μ.) 
και περιορισμούε στιε συγκε
ντρώσει, σε αντίθεση με την 
πολιτική που ακολούθησαν την 
πρώτη περίοδο τηε πανδημίαε. 
Μάλλον εκεί δεν έχουν ΣΥΡΙΖΑ 
να τουε νουθετήσει...
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